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Наш адрес: Краснооктябрьский р-н

с. Уразовка ул. Кооперативная д. 43 

Тел. 2-15-43, 2-17-59.

E – mail:biblioteka43@bk.ru
Краснооктябрьский  район

Центральная библиотека

Государственный природный биологический(охотничий) заказник Уразовский
Буклет                                
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Уразовка 2010 г.
	
	Местоположение заказника:

Нижегородская обл. Краснооктябрьский р-н, при с. Уразовка и с. Ключищи, с запада при д. Чернуха и д. Кечасово,  с востока вокруг с. Ендовищи. 
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Государственный природный биологический (охотничий) заказник Уразовский

       Заказник создан с целью сохранения и увеличения  численности реакклиматезированного европейского  степного сурка (байбака), занесенного в Красную книгу нижегородской области и истребленного в регионе в конце прошлого века. Для достижения этой цели необходимо  сохранить места обитания байбака. Территория заказника включает уцелевшие по склонам речных долин, оврагов и балок участки луговых степей, а также поля между ними. Степные склоны используются как пастбища.
      В 1989 году здесь были выпущены 111 сурков, привезенных из Ульяновской области. Сурки прижились и начали расселяться по территории Краснооктябрьского и соседних районов.

     В заказнике отмечен степной лунь ( глобально редкий вид, Красная книга России), большой тушканчик и крапчатый суслик ( Красная книга Нижегородской области). Здесь обитают степные виды: заяц- русак, степной хорь, серая куропатка.   
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