Наш адрес: Краснооктябрьский р-н

с. Уразовка ул. Кооперативная д. 43 

Тел. 2-15-43, 2-17-59.

E – mail:biblioteka43@bk.ru
Режим работы:

С 8-00 до 16-00

Выходные дни:

Суббота, воскресенье 
Составитель:  Садретдинова Э.М.
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Публичный центр правовой информации

Краснооктябрьской ЦБС
Братских народов союз вековой
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2 апреля- День единения народов Беларуси и России
Информационный буклет
Уразовка 2012г.
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2 апреля — День единения народов Беларуси и России. В этот день в 1996 году был подписан Договор «Об образовании Сообщества России и Белоруссии».

Союзное государство, как записано в Договоре о его создании, — это светское, демократическое, социальное, правовое государство, в котором признано политическое и идеологическое многообразие. 

Союзное государство базируется на принципах суверенного равенства Республики Беларусь и Российской Федерации, добровольного и добросовестного выполнения ими взаимных обязательств. Основой его является разграничение предметов ведения и полномочий между Союзным государством и государствами-участниками. 

И Беларусь, и Россия, с учетом добровольно переданных Союзному государству полномочий, сохраняют свои суверенитет, независимость, территориальную целостность, государственное устройство, конституцию, государственный флаг, герб и другие атрибуты государственности. 

В Союзном государстве признаются и равным образом защищаются все формы собственности, признаваемые на территориях государств-участников, и обеспечиваются равные права граждан на приобретение, владение, пользование и распоряжение имуществом.

По случаю Дня единения народов Беларуси и России в Республике проводят следующие праздничные мероприятия: 

— торжественные заседания, в которых принимают участие представители интеграционных органов, законодательной и исполнительной власти, творческой и научной интеллигенции, молодежи;

— концерты, в которых выступают ведущие исполнители и коллективы из двух стран;

— церемонии вручения премий Союзного государства в области литературы и искусства.
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