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	  «Многое выпало на долю этих людей, носивших когда- то  на  груди  комсомольские значки, с  непоколебимой верой, идущих на труд и на подвиг. Куда бы ни позвала Родина, они были в первых рядах вместе с комсомольской организацией, вдохновляющей и организующей молодежь на подвиги»
В.Александров
«Сельские вести»
№85/ 2008 г.



        Особо необходимо  отметить тех комсомольцев кызыл Октябрьского района, которые уже 24 июня 1941 года добровольцами отправились на фронт. Их было 11 человек, в том числе всем нам известный Билялов Фяйзи Сейфетдинович. Имена первых добровольцев- комсомольцев большими буквами должны быть вписаны в историю района и страны.  


          Послевоенные 50-е годы комсомольцам нашего района пришлось вместе со всей страной восстанавливать разрушенное войной хозяйство страны. В нашем сельскохозяйственном районе шла борьба за урожай. Многие механизаторы комсомольцы  в эти годы были награждены правительственными наградами за достигнутые успехи на уборке урожая. Началось освоение целинных земель. На целину из нашего района направлены десятки молодых механизаторов. По путевке комсомола, добровольцами направились семеро молодых людей на строительство Южно-Уральской железной дороги. Во многих уголках нашей необъятной страны, в разные годы, комсомольцы нашего района, достойно выполняли  взятые на себя перед страной обязательства  


                      





    ВЛКСМ внес большой вклад в молодежное воспитание, выработку активной жизненной позиции. Надо отдать дань уважения молодежной организации прошлых лет, отдававших трудовые силы и жизнь во имя РОДИНЫ.  





Режим работы


С 8-00 до 16-00


Выходные дни:


Суббота, Воскресенье





Наш адрес:


607530
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с. Уразовка, ул. Кооперативная, 43


Тел. 2-15-43


E-mail: biblioteka43@bk.ru
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      История комсомольской организации нашего района берет  свой отсчет от 8 января 1929 года. Первая районная конференция состоялась 8 июня 1929 года. Активистами первых комсомольских ячеек были Беляев, Дивеева, Фехретдинов, Хасянов, Кабиров, Самерханов, Ситдиков, и другие. У каждого поколения комсомольцев нашего района свое поле битвы, свои свершения- во имя своей Родины, народа.  











В период строительства социализма  в России, партия большевиков поставила перед страной огромные задачи: электрофикация страны, культурная революция (ликвидация безграмотности), индустриализация  и коллективизация всей страны, освоение целинных и залежных земель, освоение Сибири и строительство БАМа и т.д. Для реализации всех этих идей, коммунистической партией, была призвана активная, передовая часть молодежи. 29 октября- 4 ноября 1918 года в Москве состоялся 1 Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, провозгласившей создание Российского Коммунистического Союза молодежи. Названия организации менялись. РКСМ стал РЛКСМ ( Российский Ленинский Коммунистический Союз Молодежи), с 1956 г. –ВЛКСМ ( Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи). Молодежь тех лет никогда не оставалась в стороне от важнейших событий в стране. Не оставались в стороне от жизни страны и комсомольцы нашего Краснооктябрьского района.


         











Нагрудной значок комсомольцев





Обложка комсомольского билета








